

Прокуратура Центрального района г. Симферополя разъясняет:

Защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию

Принятие мер по защите детей от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред их здоровью, нравственному и духовному развитию гарантировано положениями ст. 14 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

В силу ч. 2 ст. 5 Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», к информации, запрещенной для распространения среди детей, относится информация:

- побуждающая детей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и здоровью; способная вызвать у детей желание употребить наркотические средства, психотропные вещества, табачные изделия, алкогольную продукцию, принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством;

- обосновывающая или оправдывающая допустимость насилия и жестокости либо побуждающая осуществлять насильственные действия по отношению к людям или животным;

- отрицающая семейные ценности, пропагандирующая нетрадиционные сексуальные отношения и формирующая неуважение к родителям и другим членам семьи;

- оправдывающая противоправное поведение;

- содержащая нецензурную брань;

- содержащая информацию порнографического характера;

- информация о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий (бездействия), включая информацию, позволяющую прямо или косвенно установить личность такого несовершеннолетнего.

В целях защиты детей от указанной информации законом установлены требования к обороту информационной продукции, содержащей такую информацию, согласно которым ее предоставление и (или) распространение не допускается, за исключением случаев, прямо предусмотренных Федеральным законом.

Несоблюдение установленных требований образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения, на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, а также юридических лиц, помимо штрафа, предусмотрено также наказание в виде административного приостановления деятельности на срок до девяноста суток.

Старший помощник прокурора
Центрального района г. Симферополя

Э.Э. Редзанова